

СЕВЕРНЫЙ ПУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ВАХТЕННЫЙ ЖУРНАЛ

На его страницах редакция будет вести коллективную легенду о славных делах тех, кто своим самоотверженным трудом осваивает недра тюменского Севера. Приглашаем читателей принять самое активное участие в выпусках «Вахтенного журнала». Первая его страница посвящается инициаторам социалистического соревнования за досрочное достижение на промыслах области одного миллиона тонн нефти и одного миллиарда кубических метров газа в сутки.

В БРИГАДЕ ГЕРОЯ

Славится своими делами коллектив буровой бригады, которой руководит коммунист Герой Социалистического Труда Н. Д. Глебов из Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции. Коллектив с начала одиннадцатой пятилетки пробурит более 34 тысяч метров горных пород. Это высокое достижение буровиков.

Высокопроизводительно работают буровики. За два месяца текущего года они пробурили 3215 метров горных пород, что значительно больше, чем планировалось. Это результат высокой организации труда, слаженности в работе. В 1983 году бригада Н. Глебова взяла обязательства пробурить 15000 метров горных пород при плане 9800 метров. План одиннадцатой пятилетки — 49 тысяч метров глубоких скважин бригада решила завершить за три года.

СЛЕДУЯ ПРИМЕРУ

Коллектив буровой бригады Виктора Татары из Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции решил одиннадцатую пятилетку выполнить за четыре года. Геологи крепко держат свое слово. Только за два года бригадой пробурено 29270 метров скважин.

На стройках-83

Ряд за рядом, вначале нижний, затем сверху, внахлест — следующий, ложились листы шифера. На глазах строящийся дом на Ненецкой улице обретал свою завершенность — крышу. Быстро, аккуратно, красиво заканчивала кровельные работы плотницкая бригада Виталия Лыкова.

Об этом коллективе приходилось слышать много добрых слов. С гордостью говорили о своих строителях директор союзова Н. Бабин, прораб О. Лыков. С чувством сердечной признательности — другие верхнепуровцы. Похвала, благодарность новосела за построенный в срок и на совесть дом — это ли не наивысший критерий оценки труда строителей?

Восемь лет назад возглавил Виталий бригаду. Состав, в котором работают плотники сегодня, сложился лишь пять лет спустя. С тех пор и укрепилась за коллективом слава.

В настоящее время коллектив буровой бригады В. Н. Татары ведет бурение на Р-104 Пырейной площади. Буровики работают высокопроизводительно. Среди вахт хорошо организовано социалистическое соревнование, умело применяются моральные и материальные стимулы. В своих социалистических обязательствах на 1983 год бригада записала: пробурить 12,5 тысяч метров горных пород. К этому рубежу коллектив и стремится.

НА СЧЕТУ НОВАТОРА

По-новаторски работает бригада Виктора Петровича Деменкова из Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции. Судите сами. Только за два года одиннадцатой пятилетки этим прославленным коллективом, которым руководит коммунист В. П. Деменков, пробурено свыше 30 тысяч метров скважин.

Умеют ценить время буровики, дорожат каждой минутой. Бригада дружит с передовой технологией, умело эксплуатирует технику. Вот и в текущем году она также работает высокопроизводительно, красиво делает свое дело. На счету бригады В. П. Деменкова уже более 2300 метров пробуренных скважин.

СЕКРЕТЫ КАЧЕСТВА

Не та, что кружит голову. Трудовая слава, обязывающая работать еще лучше.

На протяжении трех лет этот коллектив лидирует в соревновании строительных бригад аграрно-промышленного объединения «Ямал». В прошлом году добился наивысшей выработки на одного рабочего — 30 тысяч рублей.

В наполненной теплотой и уютно. Виталий знакомит меня с бригадой:

— Ходаковский — плотник, штукатур, маляр, шофер; Филиппов — плотник, штукатур, маляр; Осс — плотник, отделочник, тракторист; Казанцев — плотник, электросварщик, сантехник. Кажется, все. Да, чуть не забыл Тельтевского. Николай прямого отношения к бригаде не имеет, но ведь одно дело делаем. Вся сто-

ПОЧИН ОДОБРЕН

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, трудовые коллективы района, вносят свой вклад в выполнение заданий одиннадцатой пятилетки. С глубоким одобрением, как руководство к действию, — восприняли трудящиеся указания ноябрьского (1982 года) Пленума ЦК КПСС о решительной борьбе против любых нарушений партийной, государственной и трудовой дисциплины, обеспечении четкой организации труда, всемерной экономии ресурсов на каждом рабочем месте.

Трудовые коллективы Верхне-пуринской нефтегазоразведочной экспедиции, совхоза «Верхнепуринский», Таркосалинского строительного управления, Таркосалинского автопредприятия, принимая социалистические обязательства, поддержали иници-

ативу передовых коллективов города Москвы о развертывании социалистического соревнования под девизом «Честь и слава — по труду!»

Бюро райкома КПСС одобрило инициативу этих коллек-

тизов и постановило: профсоюзным организациям на основе коммунистического подхода к воспитанию, рационального использования имеющихся ресурсов, каждой рабочей минуты, повышения организованности и деловитости в работе принимать к нарушителям меры морального и материального воздействия, добиться качественных показателей в труде, достичь наивысших конечных результатов при наименьших затратах.

Повысить эффективность социалистического соревнования, связь трудового воспитания с идеейной закалкой, активнее использовать средства наглядной агитации, систему экономического образования в воспитании трудящихся.

участке трассы Коротчаево — Новый Уренгой.

П. ОЛЮК.

В ГЛУБИНУ НЕДР

В районе станции Тихой будет заложена сверхглубокая скважина. Впервые в Западной Сибири геологи заглянут в глубь земли. Это позволит геологоразведчикам более достоверно ответить на вопрос о перспективности нижних горизонтов так называемых доюрских отложений, имеющих возраст более 200 миллионов лет. Для бурения таких уникальных скважин на тюменском Севере будет создана специальная геологическая экспедиция.

одна из основных причин низкого качества сдаточных объектов — спешка, являющаяся следствием вынужденных просмотров. Я внимательно слежу за работой плотницких бригад из других стройорганизаций. Иногда приходится видеть, например, такое. Уже поставлены стропила, начинают набивать обрешетку и только тогда делают утеплительную засыпку чердака опилом. Работать неудобно, засыпать как седует, утрамбовать опил невозмож но. Но выхода нет, поджимают сроки.

Что позволяет вам добиваться высокого качества работ, не снижая темпов строительства?

Прежде всего, отличное снабжение стройматериалами. От своеобразных поставок в прямой зависимости сроки выполнения. А качество — на вашей совести.

— Верно. Но ведь

щего котла?

— Конечно. Если каждый в бригаде трудится с полной отдачей, единый наряд — единственно верное решение вопроса оплаты, стимулирующее работу всего коллектива. Ни разу мы не усомнились в правильности выбора.

— Каковы ваши дальнейшие планы?

— Фактически, здесь остаются отделочные работы. Бригада будет разделена на две группы — двое ребят останутся здесь, а остальные перейдут на новый объект. Когда дом как следует отстоится, прогреется калорифером, заканчивать штукатурные, малярные работы будем вновь вместе. Не нам судить о результатах, но могу сказать со всей ответственностью, что новоселам в доме будет тепло.

Я. АРТЕМЬЕВ.

«Социализм рождает новое отношение к труду. Одним из ярких его проявлений было и остается социалистическое соревнование... Велик размах этого патриотического движения, охватывающего сегодня более ста миллионов человек. В нем выковываются образцы понимания общественного долга, геройства и самоотверженности в труде...»

Социалистическое соревнование — творчество масс. По самой сути своей оно основано на высокой сознательности и инициативе людей. Именно эта инициатива помогает вскрывать и приводить в действие резервы производства, повышать эффективность и качество работы».

(Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXVI съезду партии).

РАСТЕТ И ШИРИТСЯ

Почин поддержан

По-деловому и вместе с тем празднично началось утро по следнего февральского дня у водителей третьей автоколонны. Работники одного из передовых ведущих звеньев Таркосалинского автопредприятия собрались на митинг, чтобы поддержать трудовой почин москвичей работать под девизом: «Честь и слава труду». На митинге выступили водители В. М. Медведев, Р. И. Абдрахманов, В. Б. Борисов, начальник автоколонны П. С. Петрусов, начальник автопредприятия З. М. Сулейманов.

На митинге принято постановление: призвать весь коллектив АТП поддержать почин москвичей по укреплению трудовой и производственной дисциплины, повышению производительности труда, работать под девизом «Честь и слава труду».

Коллектив выступил с инициативой: принятые годовые соцобязательства выполнить к 15 декабря 1983 года. Полнее использовать воспитательные возможности соцсоревнования, создать нетерпимую обстановку к нарушителям трудовой дисциплины.

На митинге выступила заведующая отделом пропаганды и агитации РК КПСС Л. Р. СОЛОВЬЕВА.

Ю. БАБАСКИН.

С КЕМ СОПЕРНИЧАТЬ?

Казалось бы, этот вопрос не обоснован. Ведь на первый взгляд соревноваться между собой могут любые коллективы, люди.. Но, оказывается, что соревнование только тогда приносит свои плоды, когда организация его тщательно продумана.

К такому же выводу пришли и члены комсомольско-молодежной бригады плотников из СМП-565, руководит которой кандидат в члены КПСС Бо-

рис Стрижак. Бригада существует уже третий год. За это время партнеры по социальному соревнованию у нее сменились несколько раз, что само по себе не очень способствует трудовому соперничеству. Но дело не только в этом. Если сначала плотники Стрижака боролись с сильной бригадой Красюкова, то потом в пару к ним поставили бригаду Маклакова, которую скоро расформировали. А соревнова-

району в нем участвуют 19356 трудящихся, причем 1413 из них — члены КПСС.

Одной из форм социалистического соревнования в 1983 году продолжает оставаться движение за коммунистическое отношение к труду. Оно внедряется из целых предприятиях и организациях, отдельно в

бригадах, цехах и участках. Существует и индивидуальное соревнование под этим девизом, в котором участвуют 2232 человека. И здесь тон задают коммунисты и комсомольцы. Они составляют костяк в движении за коммунистическое отношение к труду (918 членов КПСС и 1930 членов ВЛКСМ).

Соревнование: организация, опыт, проблемы

ВРЕАЛИЗАЦИИ задач, выдвинутых XXVI съездом партии и ноябрьским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС, большая роль принадлежит соцсоревнованию. Усилия участников трудового состязания Ягенеттского линейно-производственного управления направлены на ускорение роста производительности труда, повышение качества работы, экономию материалов и энергии. Эти факторы учитывались при разработке социалистических обязательств на 1983 год.

Теперь задача профсоюзных активистов — оказать помощь каждому коллективу, рабочему в успешном их выполнении. Помощь будет выражаться в развитии соцсоревнования, в постоянном контроле за ходом выполнения соцобязательств.

Определась система подведения итогов. Между службами они подводятся ежеквартально на совместном заседании профкома и администрации. Ему предшествует большая работа: тщательно анализируется деятельность служб.

Профсоюзный комитет при определении победителей главным считает выполнение и перевыполнение плана. Учтываются, однако, не только производственные показатели.

Оценка качества работы, состояние трудовой дисциплины, общественная активность, уровень рационализаторской работы — из этих и других слагаемых складывается общая оценка работы того или иного коллектива. Получив исчерпывающую характеристику, мы можем объективно оценить деятельность любого коллектива.

Ведь правильно оценить работу — это значит направить его усилия на завоевание новых рубежей, сделать его труд примером для других.

Большую работу проводят цеховые комитеты газокомпрессорной службы и КИП

томатики В. А. Иванову присвоено звание «Лучший по профессии» среди работников ВПО «Тюменьгазпром». Он награжден знаком «Ударник 11 пятилетки».

Надо ли доказывать, какую важную роль играет нагляд-

В ЧЕСТЬ НИХ ПОДНИМАЕТСЯ ФЛАГ

и автоматики по созданию в коллективе атмосферы принципиальности, товарищеской требовательности и внимания к каждому человеку. Профсоюзными организаторами здесь являются А. Г. Лесков, В. А. Терентьев. Они строят работу так, чтобы все лучшее, передовое стало достоянием всех. У них высокая трудовая дисциплина. В результате эти службы всегда в числе первых. Службы участают не только в соревновании. Профсоюзными организациями здесь являются А. Г. Лесков, В. А. Терентьев. Они строят работу так, чтобы все лучшее, передовое стало достоянием всех. У них высокая трудовая дисциплина. В ре-

зультате эти службы всегда в числе первых. Службы участают не только в соревновании. Профсоюзными организациями здесь являются А. Г. Лесков, В. А. Терентьев. Они строят работу так, чтобы все лучшее, передовое стало достоянием всех. У них высокая трудовая дисциплина. В ре-

зультате эти службы всегда в числе первых. Службы участают не только в соревновании. Профсоюзными организациями здесь являются А. Г. Лесков, В. А. Терентьев. Они строят работу так, чтобы все лучшее, передовое стало достоянием всех. У них высокая трудовая дисциплина. В ре-

зультате эти службы всегда в числе первых. Службы участают не только в соревновании. Профсоюзными организациями здесь являются А. Г. Лесков, В. А. Терентьев. Они строят работу так, чтобы все лучшее, передовое стало достоянием всех. У них высокая трудовая дисциплина. В ре-

зультате эти службы всегда в числе первых. Службы участают не только в соревновании. Профсоюзными организациями здесь являются А. Г. Лесков, В. А. Терентьев. Они строят работу так, чтобы все лучшее, передовое стало достоянием всех. У них высокая трудовая дисциплина. В ре-

зультате эти службы всегда в числе первых. Службы участают не только в соревновании. Профсоюзными организациями здесь являются А. Г. Лесков, В. А. Терентьев. Они строят работу так, чтобы все лучшее, передовое стало достоянием всех. У них высокая трудовая дисциплина. В ре-

зультате эти службы всегда в числе первых. Службы участают не только в соревновании. Профсоюзными организациями здесь являются А. Г. Лесков, В. А. Терентьев. Они строят работу так, чтобы все лучшее, передовое стало достоянием всех. У них высокая трудовая дисциплина. В ре-

КАЧЕСТВУ — РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ

Слагаемые успеха

В Таркосалинском строительном управлении социалистическое соревнование между бригадами является одним из способов выявления внутренних резервов по повышению производительности труда.

В прошлом году лидерами социалистического соревнования не раз становились бригады плотников Н. Безмитина и штукатуров З. Сафуановой. Они взяли высокий темп и в этом году.

Среди шести плотницких бригад, работающих в СУ, бригада Н. Безмитина является, пожалуй, самой надежной. Ее часто посыпают на объект, находящийся под угрозой срыва, но она, как правило, сдает его вовремя или даже с опережением сроков. Главное слагаемое успеха бригады — высокая ответственность каждого за конечный результат. Поэтому «под ключ» объекты сдаются не ниже, чем с оценкой «хорошо». Члены бригады умеют выполнять практически все строительные операции. Это позволяет им экономить каждую минуту. С энтузиазмом, предпринимчивостью и хорошим знанием дела труждется на стройплощадке Анатолий Шевченко, Сергей Мамонов, Игорь Олейников, Михаил Халиков и другие. Всего в бригаде 24 человека, большая половина из них — мастера самой высокой квалификации.

Большие, напряженные планы у коллектива бригады на третий год одиннадцатой пятилетки. Но он по-прежнему все объекты в эксплуатацию заказчику будет сдавать вовремя и с хорошей оценкой, и тем самым выполнять один из важнейших пунктов взятых на 1983 год социалистических обязательств.

А. ОНИЩЕНКО.

ПОМОГ ОПЫТ

Успешному завозу грузов на летние и текущие точки в Таркосалинском автопредприятии способствует развернутое здесь социалистическое соревнование. Оно включило в себя как целые водительские бригады, так и отдельно работающих. При подведении итогов учитывается выполнение плана, скорость доставки грузов, дисциплина.

Последний раз лидерами соцсоревнования стали М. Я. Даниловский, А. П. Киршин, Н. И. Афанасьев, В. И. Николаев.

Соревнование — творчество масс

СТРАНИЦА СОЦСОРЕВНОВАНИЯ.

**РАССКАЖУ
о своем товарище**

Опора коллектива

Адельзян Давлетдинович Хайнасов приехал в Тарко-Сале в 1966 году. Как и многие, кто попал сюда в то время, он пошел в бурение. Начинал помбумом 4 разряда. Затем перешел работать в цех противовыбросового оборудования. Основы мастерства постигал под руководством Чугалова. С его помощью приобрел навыки в работе, сноровку и знание техники.

В 1971 году Адельзян Давлетдинович вступил в ряды КПСС. Ответственность его за порученное дело еще более возросла, совершенствовалось и профессиональное мастерство. Он работает бригадиром слесарей ПВО, у него высший разряд. Оборудование, которое восстанавливается в цехе, очень важное, без него нельзя вести проходку скважин. Поэтому необходимо, чтобы после ремонта оно служило исправно, надежно. С этой задачей работники цеха справляются.

На производстве, где трудится Хайнасов, много молодежи. Он является ее достойным наставником. Адельзян Давлетдинович обучил и привил любовь к своему делу многим ребятам.

Отличительными чертами характера бригадира являются его принципиальность, сознательность. Он отзывчивый товарищ, никогда не отказывает тому, кто обращается к нему за помощью. Иногда его как коммуниста просят дать рекомендацию для вступления в партию. И можно поручиться за человека, если Хайнасов ее дал.

Адельзян Давлетдинович — ударник коммунистического труда. В 1979 году ему вручена медаль «За освоение нефтегазового комплекса Западной Сибири».

Сейчас Хайнасов по-прежнему трудится с большим воодушевлением и отдачей, подавая пример самоотверженного труда своим товарищам.

С. СЕРГУДАЕВ,
токарь прокатно-ремонтного
цеха бурового оборудования
Таркосалинского нефтеразведочного
экспедиции, наш общественный
корреспондент.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Час померзни — уйдешь без пуговиц

В редакцию пришло письмо от жителей поселка Уренгой. Вот что они пишут:

— В поселке один клуб. Попасть в кино просто невозможно. Надо сначала час выстоять на морозе в ожидании, пока откроют двери, а когда их откроют, глядишь — в вестибюле перед кассой уже очередь из тех, кто зашел раньше

ше, с так называемого заднего хода. Начинается давка. Но кассир билеты всем подряд продавать не торопится. Первое наперво — тем, кто пришел с заявками, «знакомым». Проходит полчаса, и только тогда обличивается очередь. Тут начинается, по существу, не продажа билетов, а настоящая давка. Спрашивается, где же

культура обслуживания? Директор клуба на все претензии разводит руками, говорит, что поселок стал большой, народу много, а касса открывается только за час до начала сеанса.

Но разве нельзя сделать так, чтобы билеты продавали заранее? Надо в этом деле на вести порядок.

Волнует нас и то, что на вечерние сеансы, например, на 19-часовой, допускают детей. У нас вечером в кино ходят даже четвероклассники. Поскольку в Уренгое один клуб, то пусть сделают не два сеанса, как сейчас, а хотя бы три — на 17, 19 и 21 час, чтобы и дети могли посмотреть фильм.

**СТРОКИ
БЛАГОДАРНОСТИ**

НЕ ОСТАВИЛИ В БЕДЕ

Очень прошу на страницах газеты выразить особую благодарность сотрудникам Таркосалинской районной больницы врачу Владимиру Петровичу Коновалову, медсестре Людмиле Васильевне Коноваловой, рентгенологу Галине Георгиевне Ивановой и всем, кто в трудную минуту оказался рядом, за душевное тепло, участие и помощь.

...В один из январских вечера случилось со мной несчастье — сломала ногу. Маленький сын помогал идти, а на меня навалилась страшная боль, беспомощность, неожиданность происшедшего. На встречу шла женщина, как я потом узнала, это была Галина Георгиевна Иванова. Она довела меня до дома, наложила повязку, посоветовала немедленно вызвать «скорую». В хирургическом отделении врач А. М. Солдатов сделал все необходимое, и меня отправили домой.

Курс лечения проводил врач В. П. Коновалов. Владимир Петрович приходил к нам домой, помогал советом и делом. Так же чутко относилась ко мне и его помощница, медсестра Людмила Васильевна Коновалова. Не забыли меня и сотрудники, товарищи по работе. Большое всем спасибо за чуткость и человечность.

Г. БОРИСОВА,
работница треста «Уренгой-
геоЛстрой».

ОПЕРАТИВНОСТЬ

От имени работников районного Дома культуры горячо благодарю капитана милиции Юрия Евгеньевича Эйхмана за оперативность, чуткость и внимание, проявленные к нашей пропаже.

Случилось так, что исчез дипломат с содержимым. На следующий день утром мы обратились в райотдел милиции, где в это время дежурил Ю. Е. Эйхман. И уже к вечеру того же дня пропажа вернулась к хозяину в целости и сохранности.

Приятно и радостно, что так четко работает наша милиция. Спасибо Вам, Юрий Евгеньевич, за внимание и оперативность!

Н. СЕМЕНЮТА,
студентка Челябинского
института культуры.

Что же нам делать? Ведь и по телевизору мы не имеем возможности посмотреть кино по второй программе после «Времени» — канал не переключают, раньше так было, а теперь почему-то нет. И если нам за пятьдесят, не пойдем же мы в клуб, чтобы мерзнуть на улице с час, а то и больше, да вдобавок вернуться домой без пуговиц? Да и молодым приходится не легче. А так хочется сходить в кино.

Нам пишут

Читатель

сообщает

критикует

отвечает

В ФЕВРАЛЕ В РЕДАКЦИЮ ПОСТУПИЛО 91 ПИСЬМО. 80 ИЗ НИХ ОПУБЛИКОВАНО.

Району — свою продовольственную базу

КАК-ТО РАЗ на работе зашел разговор о личных подсобных хозяйствах. Все согласились, что иметь свой огород, пусть даже маленький огородик, небольшой участок земли перед домом — хорошее дело. И не только в том смысле, что собираемый урожай разнообразит семейный стол, обеспечивает семью на зиму картофелем и другими овощами. Конечно, это очень важная сторона вопроса. Но есть и другая, на мой взгляд, также играющая не последнюю роль. Человек привыкает к земле, проникается уважением к физическому труду, да и для здоровья большая польза.

А какое приятное, ни с чем не сравнимое чувство испытываешь, когда есть молодую картошку, выращенную своими руками, срываешь с куста душистый красный помидор. Да, да, помидор!

Может, кто-то усомнится, но это правда: прошлым летом мы снимали с одного куста до сорока шести помидоров! А все с участка собрали тридцать килограммов. Впервые выращивали, поэтому и взвесили — интересно было узнать, сколько же выросло. И до того были кусты урожайные, аж ветки

пришлось подвязывать, чтобы не сломались. Наверное, могут подумать, что мы уже опытные огородники. Вовсе нет, наоборот, никогда ничего не выращивали, хотя на Севере живем уже восемнадцать лет. И толь-

Помидоры под северным солнцем

ко вот два последних года как занялись огородом, просто захотелось в земле покопаться хоть немножко. Перед домом, а он у нас не частный, обычный двухэтажный, там много семей живет, разбили под окнами небольшой палисадничек, оборудовали парник под пленкой (метра два на два), семена я сначала дома прорастила, а потом уже в конце июня — в начале июля высадила рассаду в грунт. Навозом удобряла, разводила в воде (на десять ведер воды — ведро навоза) и поливала этой смесью примерно раз в десять дней. И как сажать-то, толком не знала. Вспомнила, как мать когда-то помидоры выращивала, ну и сама так же сдала. Да только густовато по

то же и с картошкой. Ведро посадили — 12 накопали. Обязательно надо участок навозом удобрять. Еще зелень сею — петрушку, укроп. А какие цветы красивые растут, астры, все любуются. Всем приятно, что во дворе красивые цветы. А многие мои знакомые выращивают редиску, репу, капусту, огурцы... Все растет на нашей земле северной, уход только правильный нужен. И вот еще пленку для парника купить негде, муж где-то раз добыл, а так не знаю, где бы взяли, хотя на Большой земле пленка есть. Почему бы и у нас не продавать ее в магазине?

Е. БАКЛНОВА.
п. Тарко-Сале.

В феврале в редакцию пришло письмо от жительницы Тарко-Сала тов. Лобковой, в котором поднят вопрос об обеспечении малолетних детей молоком. Редакция направила письмо на рассмотрение в ОРС геологов. На него отвечает начальник ОРСа Г. С. Синговский:

«Таркосалинским ОРСом производится обслуживание молокопродуктами детей возрастом до одного года. Продукты детского питания в ассортименте продаются ежедневно в магазине № 2 бесперебойно. На выделение дополнительных фондов для обслуживания молокопродуктами не посещающих детсады и ясли детей возрастом от одного года до семи лет администрацией ОРСа послано ходатайство в УРС «Главтюменьгеология».

ПОСЛАНО

ХОДАТАЙСТВО

Проведение наших учителей

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ качество преподавания, выявлять особо одаренных детей среди учащихся коренной национальности — составные элементы учебно-воспитательной работы преподавателей музыкальной школы.

В 1981 году на базе музыкальной школы при Таркосалинской школе-интернате были открыты музыкальное и художественное отделения. Как и в любом начинании, у нас были свои трудности — получить в интернате помещения, удобные для занятий, приобрести музыкальные инструменты, мебель, мольберты, краски и многое другое. Но главное, что было и есть сейчас — приобщение к миру

прекрасного тех детей, которые в течение всего учебного года живут и учатся в школе-интернате, вне своего родного дома.

Много рисованием, но и лепкой, живописью, знакомятся с различными видами и жанрами изобразительного и прикладного искусства.

ном музее и Доме культуры. Среди наших воспитанников есть ученики, которые особо радуют своими успехами. Среди них — Айваседо Марина, Пик Ира, Неняня Лариса, Пик Оля, Айваседо Маша.

Большую помощь в органи-

Любить и понимать прекрасное

Найти подход к каждому ученику, вызвать отклик в его душе через эмоциональное восприятие музыки, через собственное художественное творчество — задача нелегкая, но тем более благородная. Воспитанники интерната с большим удовольствием посещают музыкальные занятия, особенно любят уроки хорового пения.

На художественном отделении ребята занимаются не то-

много душевных сил и знаний отдаёт учащимся преподаватели Галина Михайловна Попова и Елена Васильевна Филатова. Они воспитывают у своих учеников убеждение, что учиться надо не только для себя.

Учащиеся хорового отделения в прошедшем году дважды участвовали в концертах районного Дома культуры, а лучшие работы юных художников экспонировались в район-

зации занятий оказывают воспитатели школы-интерната — Альбина Лукинична Федорова, Александра Леонидовна Музыкаントова и другие. И хотя, конечно, не все дети станут музыкантами, художниками, но эти занятия дают свои полезные плоды. Наши ученики будут любить и понимать прекрасное.

Л. ГУЛЯЕВА,

преподаватель Таркосалинской музыкальной школы.

КАК МЫ ОДЫХАЕМ?

Финальный конкурс

Во всех поселках нашего района в честь Дня Советской Армии и Военно-Морского флота прошли молодежные вечера-конкурсы «А ну-ка, парни!». В Тарко-Сале победителями стали Петр Колесников — инженер станции «Орбита», представитель Коротчаково Алексей Сиденко сначала отставал по количеству очков, но в концовке конкурсной программы он вышел вперед и стал победителем.

В отдельных видах конкурса парням пришлось пройти смекалку и находчивость. Здесь хочется отдать должное Володе Истомину, ученику 10 «А» класса Таркосалинской средней школы.

И вот в районном Доме культуры собрались участники финальной встречи. На районный конкурс «А ну-ка, парни!» пришли представители комсомольских организаций поселков Уренгой, Коротчаково, Ягенетта, Тарко-Сале.

На протяжение всего конкурса шла напряженная борьба. Участники проявили настоящие бойцовские качества. И если

ти в зале человека по фотографии.

Подведя итоги всех видов конкурса, жюри приняло единодушное решение назвать по победителем районного конкурса «А ну-ка, парни!» Алексея Сиденко. Он награжден лентой победителя, грамотой РК ВЛКСМ.

Павел Землянов и Володя Истомин заняли второе и третье места, им также вручены грамоты РК ВЛКСМ.

Всех участников в память об этой встрече наградили памятными подарками.

Хочется еще раз поблагодарить участников конкурса и тех, кто его организовал и провел, а также вокально-инструментальный ансамбль «Контрасты» под руководством Ю. Солянникова, Н. Семяшкину — методиста ДК, всех членов жюри.

Т. ЛЫКОВА,
инструктор РК ВЛКСМ.

ную клеенку, переплетные материалы, а также прокладочные материалы, используемые при пошиве одежды и обуви.

Росту производительности труда, экономии материалов и энергоресурсов, повышению качества продукции способствует внедрение в коллективе бригадной формы организации и оплаты труда. В 1983 году это будет охвачено не менее половины всех рабочих.

В объединении совместно со Всесоюзным НИИ искусственных кож и плечочных материалов Министерства легкой промышленности СССР проведена полная замена тканевых основ на нетканые.

На снимке (слева направо): начальник центральной заводской лаборатории Г. Г. Федорова, старший инженер ЦЗЛ Н. П. Кравец и начальник ассортиментной группы С. И. Синельников обсуждают образцы столовой клеенки.

Фото А. Чумичева и
К. Янкаускаса.
(Фотохроника ТАСС).



Московская область. Коллектив Мамонтовского производственного объединения искусственных кож в 1983 году обязался реализовать сверх годового плана продукции более чем на миллион рублей. Объединение выпускает столо-

вую клеенку, переплетные материалы, а также прокладочные материалы, используемые при пошиве одежды и обуви.

На снимке (слева направо): начальник центральной заводской лаборатории Г. Г. Федорова, старший инженер ЦЗЛ Н. П. Кравец и начальник ассортиментной группы С. И. Синельников обсуждают образцы столовой клеенки.

НА ВАШУ

КНИЖНУЮ ПОЛКУ

Под солнцем дружбы

В серии «Большая судьба малых народов» Западно-Сибирское книжное издательство выпустило сборник «Братство». Три раздела книги — «Свобода», «Равенство», «Братство» — это своеобразный коллективный рассказ о том, как под солнцем советской заботы развивались малые народы советского Севера, как пришла грамота на окраины России, как укрепилось и развивалось хозяйство, как индустриальное солнце восходит над Чукоткой и Ямалом, Якутией и Таймыром.

Много материалов в сборнике посвящено нови нашего края. Здесь опубликованы стихи Ивана Истомина, Леонида Лапчуя, Романа Ругина. О своей жизни рассказывают депутат Верховного Совета РСФСР пастух Анатолий Вануйто, бригадир оленеводов совхоза «Ямальский» Александр Тусида, бригадир монтажников лауреат Ленинской премии Анатолий Шевко плюс, врач Раиса Ругина, учений-филолог Елена Пушкина, писательница Анна Неркаги, композитор Семен Няруй, студентка Алла Карсавина.

А. ГАЛКИН.

Редактор В. МОТИН

Телевидение

6, ВОСКРЕСЕНЬЕ «ВОСТОК»

8.00 — «Время», 8.40 — Песни советских авторов в исполнении хора «русской песни ЦП и ВР. 9.10 — Выставка Буратино. 9.40 — «Сельский этюд». Документальный фильм. 9.55 — Для вас, родители! 10.25 — Играет духовой оркестр. Телевизионный смотр-конкурс. 10.50 — «В небе Покрышкин». Документальный фильм. 11.20 — Концерт. 12.10 — Человек Земля. Всеенная. 12.55 — Русский музей. Русская скульптура. 13.25 — Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве. «Радуга», «Музыка прибрежных районов Аргентины». 14.00 — Сегодня в мире. 14.15 — Фильм — детям. «Слон и веревочка». 15.00 — В мире животных. 16.00 — Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Венгрии. 16.40 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 17.10 — На арене цирка. 18.25 — «Дисциплина на для всех одна». Передача на 1-я. Из цикла «Решается на месте». Из опыта работы партийных и советских организаций с письмами, предложенными и жалобами трудящихся. Вступительное слово члена Центральной ревизионной комиссии КПСС Б. П. Яковлева. Принимает участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Грузии Э. А. Шеварднадзе. 19.25 — Премьера художественного телефильма «Еще до войны», 1-я и 2-я серии. В перерыве — 20.30 — «Время». 22.10 — Премьера телевизионного фильма-концерта «Прощание с зимой» из цикла «Времена года». 23.15 — Новости.

II ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика, 8.15 — Если хочешь быть здоров. Советы физкультурникам. 8.30 — «Целебный край». Документальный фильм. 8.50 — «Свадебное путешествие перед свадьбой». Художественный фильм. 9.55 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.25 — Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Венгрии. 10.55 — Поет народная артиста Латвийской ССР Соловей Рая. 11.20 — «Саламандра». Художественный фильм (Франция). 12.25 — Песня далекая и близкая. 13.10 — «Путешествия в жизнь». 13.55 — Программа Белорусского телевидения. Передача из Минска. 14.55 — «Родился в Таганроге». Телевизионный фильм из цикла «Путешествие к Чехову». 16.10 — Встреча с народным артистом СССР Н. Фадеевым. 17.10 — «Егор Иваныч». Документальный фильм. 18.15 — Международное обозрение. 18.20 — Музкальный киоск. 19.00 — Чемпионат мира по спидвею. Финал. Передача из Голландии. 19.30 — Спокойной ночи, малыши!